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Основная часть
Реализация образовательных целей и задач Программы направлены на достижение целевых ориентиров дошкольного образования и представляют собой возрастные характеристики возможных достижений ребёнка с ОВЗ к концу дошкольного образования.
Целевые ориентиры АОП ДО на основе ФАОП ДО приводятся в виде ссылок на ФАОП ДО: 
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Вариативная часть
Целевые ориентиры освоения программы на этапе завершения дошкольного образования:
— дошкольник и его родители (законные представители) владеет представлениями о здоровьесбережении, профилактике заболеваний; о правилах формирования культуры здорового образа жизни;
— у дошкольников из семей мигрантов, детей-билингв усвоены основы навыков коммуникативной культуры в русскоязычной среде; получена необходимая социализация.
— ребенок владеет основами представления и эмоционального восприятия Удмуртии, её культуры, истории, памятников и т. д.; коммуникативной культурой жителя Удмуртской Республики на уровне, соответствующем его возрастным и индивидуальным особенностям;
— ребенок владеет основными навыками безопасного поведения в быту, в городской среде, в коммуникации; элементарными представлениями об экологической безопасности и «экологичном» поведении.

